
 

                FARMECUL CRĂCIUNULUI 

                                           Pascu Delia, clasa a IX-a B 

CE ESTE CRĂCIUNUL? 

 Crăciunul este sărbătorit în întreaga lume și, deși în fiecare țară găsim 

obiceiuri diferite, în toate locurile are un sens legat de bucurie și fericire. Pe 

lângă faptul că este un sezon festiv, este văzut și ca o perioadă pentru a 

reflecta asupra vieții noastre, deoarece are un sens spiritual important. 

 La această dată religia creștină sărbătorește nașterea lui Iisus Hristos, fiul 

lui Dumnezeu. Papa Ioan Paul al II-lea a considerat Crăciunul ca o 

sărbătoare pentru toți copiii lumii, indiferent de rasa sau originea lor. 

 25 decembrie este ziua oficială a Crăciunului. Ultimele patru săptămâni se 

numesc Advent și sunt considerate o perioadă de pregătire.  

    Nașterea Domnului se referă la momentul sosirii pe lume a lui Iisus Hristos, în   

Betleem. Mama sa, Fecioara Maria, a fost anunțată de arhanghelul Gabriel că va 

avea un copil pe care-l va chema Iisus și care va fi Fiul lui Dumnezeu. Maria și 

soțul său Iosif au călătorit la Betleem călare pe măgari și, la lăsarea serii, au cerut 

unui hangiu să înnopteze la el. Chiar în acea seară a venit pe lume Iisus, într-un 

staul de animale. Cei trei magi de la răsărit i-au adus aur, smirnă și tămâie. 
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  SIMBOLURILE CRĂCIUNULUI 

       

 
 

 

CADOURILE - Cadourile ne reamintesc că Hristos 

a fost un dar dat omenirii de către Dumnezeu. 

Obiceiul darurilor de Crăciun provine din exemplul 

celor trei magi care au urmat steaua pentru a i se 

închina lui Iisus.  

LUMÂNĂRILE - Acestea sunt folosite ca niște 

decorațiuni tradiționale de Crăciun, aducând lumină 

și căldură în iernile reci. Se mai spune că lumânările 

aprinse de Crăciun simbolizează Steaua din 

Betleem. 

 

 POMUL DE CRĂCIUN - Verdele simbolizează speranța veșnică a omenirii. 

Pomul de Crăciun semnifică viața si lumina infinită. Toate acele bradului arată spre 

cer, simbolizând gândurile omului care se întorc mereu spre Dumnezeu, iar prin 

forma sa triunghiulară, bradul reprezintă Sfânta Treime. Se crede că Martin Luther 

ar fi fost primul care a luminat bradul cu lumânari. Întorcându-se acasa într-o 

noapte grea de iarnă, în preajma Crăciunului, l-a izbit frumusețea luminii stelelor 

printre ramurile unui brăduț de lânga casa lui și a imitat acele sclipiri cu ajutorul 

unor lumânări prinse de ramurile pomului de Crăciun din căminul său.  

 

CORONIȚELE - Agățarea coronițelor 

de ușa casei este un obicei originar din 

Europa, unde, de Crăciun, porțile se 

decorau cu ramuri veșnic verzi, pentru a 

invita în casă spiritele pădurii. Exista 

crezul că aceste spirite ar aduce sănătate 

și noroc. Astăzi, oamenii înca îsi 

împodobesc casele cu coronițe de brad si 

de laur, ca mod de a-și întâmpina 

prietenii și rudele. Forma circulară a 

coroniței simbolizează natura veșnică a 

dragostei. 
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      TRADIȚII DE CRĂCIUN 

    Un obicei popular este „Steaua”, unde tinerii poartă o stea mare, de obicei făcută 

din carton sau lemn și decorată cu hârtie colorată, oglindă și clopoței. Pe centrul 

stelei este reprezentată scena Nașterii Domnului. Grupurile de tineri colindă de la 

casă la casă, cântând cântece specifice acestui obicei și prezentând steaua gazdelor. 

 
    Bucatele tradiționale de Crăciun sunt esențiale în sărbătorirea acestei ocazii. 

Masa de Crăciun include adesea sarmale, cozonaci și porc preparat în diferite 

moduri. În unele regiuni, prepararea cărnii de porc este însăși un ritual, cunoscut 

sub numele de Ignat. 

  
    Unul dintre cele mai iubite obiceiuri de Crăciun sunt colindele. Grupuri de copii 

și adulți vizitează casele vecinilor, prietenilor și rudelor, cântând colinde 

tradiționale care vestesc nașterea lui Iisus și aduc binecuvântări gazdelor. 

Colindătorii sunt răsplătiți cu dulciuri, fructe și, uneori, bani. 
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    MOȘ CRĂCIUN 

 

    Moș Crăciun, bătrânul cu barbă albă 

care aduce daruri copiilor din întreaga 

lume, este mai mult decât un personaj de 

poveste. Este o figură simbolică, o 

prezență care reunește familiile, insuflă 

generozitate și readuce magia copilăriei 

în inimile tuturor.  

     Istoria lui Moș Crăciun începe în 

secolul al IV-lea, cu Sfântul Nicolae, un 

episcop din Myra (în Turcia de astăzi), 

renumit pentru bunătatea și generozitatea 

sa. Legenda spune că Sfântul Nicolae a 

ajutat o familie sărmană, salvând cele trei 

fiice de la un destin tragic, prin 

strecurarea unor pungi cu aur pe fereastră. 

De aici provine tradiția cadourilor lăsate 

în secret. 

 

      

                           
 

     Clarke Moore, un poet american, a 

publicat faimosul poem „A Visit from 

St. Nicholas”, în care Moș Crăciun 

este descris ca un bătrân voios, 

îmbrăcat în haine roșii, care 

călătorește într-o sanie trasă de reni. 

     Imaginea modernă a lui Moș 

Crăciun a fost consolidată în anii 

1930 de campaniile publicitare ale 

Coca-Cola, care l-au portretizat ca pe 

un bătrân jovial, cu barbă albă și 

costum roșu. Acest portret a devenit 

universal, iar Moș Crăciun a căpătat 

trăsăturile pe care le 

cunoaștem astăzi. 


